

31省一季度成绩单: 吉林领跑 粤苏竞赛第一经济大省

截至5月6日,全国31省份一季度经济运行数据已全部披露,十余省份经济增长达到预期目标,部分地区增速好于预期,8省份增速达6%及以上,省域经济正面临新一轮洗牌。

31省一季度GDP出炉

今年一季度,城市排位发生大洗牌,经济大省中,河南地区生产总值超过四川,再次回到全国第五。

全国GDP同比增长5.3%,分省情况来看,16地增速超过全国水平,天津增速与全国增速持平。吉林成为一季度省域经济“黑马”,相比2023年同期增长6.5%,领跑全国。江苏、重庆一季度同比增速均为6.2%,增速并列第二。此外,还有5省份增速达到“6字头”,分别是北京、浙江、四川、湖北、山东。

对比年初定下的目标,十余省份经济增长达到预期,部分地区增速好于预期。经济大省中,江苏、山东将今年增长目标定在5%以上,浙江则为5.5%左右,四川为6%左右。

经济大省排位战

今年一季度,六经济大省仍发挥挑大梁作用,其中四省一季度增速超过全国平均水平。特别是江苏增长最快,同比增速达6.2%,一季度地区生产总值突破3万亿元。

广东作为中国经济第一省,一季度地区生产总值达31510.6亿元,同比增长4.4%。值得一提的是,广东增速低于全国水平,粤苏差距再次缩小。2023年一季度广东地区生产总值高于江苏776.53亿元,而到了2024年一季度,两者差距缩小至490.2亿元。

去年省域经济最大变数在于豫川之争,2023年末四川超过河南,跻身全国第五经济大省。而到了今年一季度,河南反超四川,重回经济第五省之位。从增长势头上看,河南不及四川,河南、四川GDP增速分别为4.7%和6.1%。进出口受阻成为河南增速低迷的重要原因,一季度河南外贸进出口总额同比下滑23.4%,

其中出口额下滑29.3%。

东北吉林辽宁经济回春

“东北热”从去年一直持续到今年,一季度东北两省增速跑赢全国水平。吉林更是实现全国领跑,一季度GDP同比增长6.5%,超过全国增速1.2个百分点。

东北二省经济回春的背后,是其工业基因深植的强大根基。一季度,吉林规模以上工业增加值同比增长10.4%,辽宁规模以上工业增加值同比增长5.3%。

自去年以来,吉林经济始终高于全国增速,并持续领跑东北三省。作为吉林经济的“顶梁柱”,汽车产业成为其能否稳定增长的关键。除了传统产业提速转型之外,提前“下注”航天产业更是让吉林收获颇多。

辽宁作为东北经济体量最大的地区,近些年经济增速基本与全国增速保持同频,其工业稳步发展得益于投资快速增长带动产业结构优化。

任娇

多家知名大牌销售下滑 奢侈品“最难把握”中国消费者

每年都数次提价的路易威登(LV)、古驰(Gucci)等奢侈品大牌,现在也愁销量了。

近日,Gucci母公司开云集团财报显示,开云集团今年一季度收入较去年同期下降10%至45亿欧元。集团主力品牌Gucci的一季度收入约为21亿欧元,有机收入同比下降18%。

LV母公司LVMH集团发布了2024年一季度财报,报告期内集团整体销售额同比下降2%至207亿欧元。LV和Dior所在的时装皮具部门,其收入为近两年来最差。

LVMH集团首席财务官Jean Jacques Guiony在2024年一季报发布后的财报会议上表示,在全球范围内,虽然

中国消费者数量同比增长10%,但却是“最难预判的”一批消费者,未来中国人会去哪里购物,也同样很难预测。

“相对全球,我们是自媒体最发达的国家。中国消费者最为理性,同时也更追求个性化和多元化消费,并且最不忠诚,这就是奢侈品品牌所说的‘最难把握的一群消费者’。”奢侈品行业专家周婷表示,中国不仅是全球最大的奢侈品消费市场,也是奢侈品核心客户数量最多的一个市场。“得中国得天下,是所有奢侈品牌不得不面对的事实,所以无论中国客户多难把握,中国都依然是奢侈品牌最重要的市场。”

年年都在涨价的LV、Gucci等奢侈品,如何才能吸引中国消费者买单?

对此,周婷分析:首先奢侈品得贴近中国消费者,建立更广泛的服务网络,充分利用数字化手段,链接到店和到家,打通线下和线上;其次,需要充分挖掘中国文化潜力,利用中国元素开发更多中国客户喜欢的产品。

她进一步建议:“同时,奢侈品要进一步尊重和重视中国消费者,取消配货等不合理销售政策;进一步强化生活方式教育,强化内容运营,引领消费潮流趋势。此外,还要持续保持品牌高端化,进一步提升品牌形象,避免大众化策略降低品牌价值。”

杜蔚

河南大学大礼堂火灾 为何如此让人痛心

5月2日晚间,河南大学明伦校区发生火灾,造成河南大学大礼堂部分屋顶坍塌损毁。这座宫殿式大礼堂,是这里的主建筑,也是这所百年高校的精神象征。

1931年11月20日,中西交融的河南大学大礼堂破土动工,1934年12月28日落成。90年来,这大礼堂历经过抗日战争、解放战争的风风雨雨,承受过5次5级以上地震,也见证着中原教育的历史沧桑。

如今火灾过后,这座“90岁高龄”的珍贵建筑,已几乎面目全非,而其传承也就此出现了裂隙。无疑,这才是最值得痛心和惋惜的。

河南大学大礼堂火灾,引发的不仅是河大师生的心灵颤动,也牵动着所有关注教育、关注文化、关注文物的人心。

近年来,一些高校出于长远发展考虑,开始跨省、跨市办学。这在给学校带来发展机遇的同时,校区建设与管理重心却也随之出现偏移。大学行政管理所在校区,受到的重视自然要多一些。

但一般来说,标志性建筑物通常都在老校区。大学在扩张发展过程中,如何“不忘初心”,避免冷落自己的文脉所在地,避免精神家园所在地不被旁落,无疑更值得关注。

大师和标志性建筑物是大学的两极,前者是韩信点兵,多多益善;后者却是别无分店的掌上明珠。今天的大学发展,既要与时俱进,更需文脉传承。河南大学大礼堂火灾,已经令人痛心惋惜,希望类似的悲剧不再发生。

刘海明

波音,美国制造业兴衰的镜子

国际信用评级机构穆迪日前发表声明,将波音公司信用评级下调至Baa3,距离“垃圾级”仅一步之遥。今年以来,应急舱门脱落、方向舵踏板卡住、发动机起火……波音安全事故层出不穷,这家曾被视为“美国国力象征”的百年飞机制造企业,正面临严峻的生存危机。

波音危机是美国制造业被过度金融化反噬的缩影。美国VOX网站刊文称,为了提升利润、抬高股价,波音在大量回购股票的同时,减少研发和制造、削减员工数量,还将大量业务外包给不合格的供应商。

波音的衰落与美国经济“脱实向虚”的发展进程密切相关。上世纪七八十年代以来,美国经济出现了不可逆转的金

融化趋势。一方面,金融市场逐渐成为金融和经济领域中的主导力量;另一方面,非金融企业越来越“不务正业”,开始间接或者直接参与金融活动,以寻求资本的快速增长。

波音危机,过度金融化难辞其咎,但这又何尝不是美国“产业空心化”后果的缩影。美国经济过度金融化的直接结果,就是“泡沫繁荣”与社会衰落同时并存,收入不平等和贫富差距悬殊程度日益加深。在此过程中,美元金融资本全球布局收割世界,同时掏空了美国的实体产业。

波音是一面镜子,映照着美国制造业的兴衰。波音困局难解,“再工业化”进程步履蹒跚,更折射出经济过度金融化之痛。

据新华社

老年生活报 生活馆



杨小兵海参乔迁之喜母亲节特惠

12日母亲节 为了母亲健康 让利营销之大 买3得5 质好省钱 放心满意
特别推出下列四款海参,另有不同规格价位的长岛和大连刺参及即食刺参

长岛大连即食刺参 220元/1斤 买5斤送1斤	长岛刺参 1950元/1斤 买3斤送1斤 另加送1350元/斤 田横岛刺参1斤	长岛刺参 2200元/1斤 买3斤送1斤 另加送1350元/斤 田横岛刺参1斤	大连刺参 2350元/1斤 买3斤送1斤 另加送1350元/斤 田横岛刺参1斤
--------------------------------------	--	--	--

活动时间:5月8日-5月18日 电话:131-0515-3320 135-0532-1980 (杨小兵) 本市免费送货 全省全国免费包邮 货到满意付款
新址:市北区胶州路13号(市立医院下行20米 门头见图片) 公交车:市立医院车站旁;地铁:1号线市立医院站或中山路站、4号线市立医院站